

暑假一周要上五天兴趣班

孩子不满家长安排玩失踪

暑假到来后，很多家长会为孩子报各种兴趣班进行“充电”。家住幸福小区的张先生也不例外。早在暑假之前，张先生就为儿子制定了一套培训计划，可让他没想到的是，儿子对他的安排并不买账，甚至还学会了逃课。

张先生今年37岁，在一事业单位工作。儿子小冬今年9岁，9月份就该上五年级了。张先生认为，五年级对小升初来说比较重要，暑假有两个月的时间，一定要好好利用。张先生为了不让孩子输在起跑线上，在暑假之前就利用上班间隙和休息时间，实地考察了几家培训班，最终制订了一份完整的暑假培训计划。周一、周四下午是写字班，周二晚上是跆拳道班，周三上午是英语班，周六是围棋班，星期五和星期天休息。看到父亲制定的暑假计划，小冬非常不满意，但是张先生根本不给他发表意见的机会。张先生说，儿子暑假的每一天基本上都有培训课程，这样能帮助他规划好



时间，同时还能在学习或兴趣爱好上有所提升。周三上午，张先生接到英语老师的电话，说小冬没有来上课，是不是家里有什么事？张先生又担心又生气地去小冬经常去的地方找了一圈，也没有见到儿子的身影，急得他满头大汗。“到了下午两点多，我妈给我打电话说小冬在她那里，我才放下心。”最终在家人的劝说下，张先生征求了小冬的意见，小冬可以不用去上写字班了。

“选择培训班不是越多越好，而是要沉下心来，多和孩子沟通。尽量选择孩子们感兴趣的项目，学习内容和课时也不宜过多，这样孩子的压力太大，得不到好的效果，反而有可能起到反作用。”退休教师刘先生建议，家长给孩子报的培训班不宜太多，一般来讲参加两项左右即可，在培养孩子兴趣和爱好的同时，也给孩子们留出更多自由的空间，让他们快乐学习、健康成长。
(记者 张琛)

曝光板

垃圾堆在楼前味道刺鼻

居民不敢开窗

路人捂鼻而过

天气炎热，小区垃圾若不处理，居民生活环境将大打折扣。桃园小区33号楼前就是这样，垃圾遍地，臭气难闻，使得周边的居民不敢打开窗户。

15日上午，记者赶到桃园小区33号楼，看到两个垃圾桶内垃圾并不多，而垃圾桶旁边却堆积了不少生活垃圾以及一些动物的粪便，还有一个废弃的沙发摆放在旁边，由于前一天夜里下雨，污水遍布在垃圾桶周围，味道十分刺鼻。严重影响了小区的环境卫生。一位大妈把遍地的垃圾堆积到垃圾桶周围，将粪便处理一下，使道路干净了许多，经过询问才得知原来她是33号楼的一位居民。

大妈告诉记者：“33号楼这边有两个垃圾桶，大家都把垃圾扔到这里，可是好多人都没有扔进去，全都扔到垃圾桶附近了，天一热这里就会臭气熏天，有时下雨还会造成臭水遍地，给我们33号楼的居民造成了很大的困扰，三、五天我就会拿着笤帚清理清理，可是，垃圾桶旁边的路上有些动物的粪便，家里也没有铁铲之类的工具，打扫起来非常麻烦，这也不是长久之计啊！”

路过的行人也纷纷抱怨，“居民进处处处总要经过这里，此处垃圾气味难闻，我们不得不捂鼻而过。”

同时，他们也表示，特别希望可以把这两个垃圾桶挪到一个合理的位置，也希望大家以后可以把垃圾扔进垃圾桶而不是垃圾桶附近，这样小区环境也会变好。”

(实习生 张一鸣 记者 马帅)



近日，天气炎热，60余名来自微山、滕州、山亭及本地的垂钓爱好者在河塘边钓鱼、休闲。近来，薛城区共建成休闲观光、采摘体验、绿荫垂钓、特色餐饮等为主的星级“农家乐”、“休闲农庄”60多家，乡村休闲游悄然挑起了薛城旅游大梁。
(记者 邵士营 摄)

大家拍

陪打针又送饭

8岁娃帮住院妈妈分忧



家住薛城区海河路附近的楠楠今年八岁，前几日楠楠的妈妈岳女士生病住院，因为楠楠的爸爸工作比较忙，每天去医院陪妈妈打针的任务就落在了刚好放暑假的楠楠身上。没想到只有八岁的楠楠对妈妈照顾得特别好，岳女士身边的医护人员和病友们都夸楠楠真是妈妈的贴心小棉袄。

岳女士和丈夫经营了一家小水果

店，前不久，岳女士感到食欲不振，吃不下饭，但是体重却一直在增长，便来到医院进行检查，最后被确诊为甲状腺方面的疾病，虽然不是很严重，但仍需住院治疗。由于岳女士的丈夫要照顾水果店，没时间到医院里陪护，因此入院后，陪护的工作就落在了8岁的女儿楠楠身上。

每天早上，岳女士和楠楠就会坐公交车去医院注射点滴。每次护士在给岳女士注射的时候，楠楠总会告诉护士阿姨要轻一些，还会贴心地询问岳女士疼不疼。后来几天，由于岳女士连续注射，手上针眼比较多，护士在注射的时候很难一次找到血管，当楠楠看到妈妈一次挨了两针时还偷偷流下了心疼的眼泪。

由于岳女士的丈夫照顾生意很忙，中午吃饭的时候只能请邻居帮忙

临时照看店面，自己赶紧买些饭菜送到医院里去。为了节约时间，每次快到医院的时候岳女士的丈夫就会给岳女士打电话，让楠楠到医院门口等候，再由楠楠把饭菜带回病房。看着瘦小的楠楠一个人拎着装满食物的保温桶和饭盒，楠楠的爸爸总会嘱咐楠楠：“路上慢点，累了就把东西放地上歇歇再走。”但楠楠担心妈妈自己一个人在病房里，总是顾不得中途休息一下，匆匆地赶回病房。

楠楠原本在家里一直是由爸爸妈妈照顾，岳女士这次住院完全没有想到原来楠楠也可以照顾别人，岳女士病房的医护人员以及病友们都很喜欢这个懂事的小女孩，并羡慕的称赞楠楠是岳女士的贴心小棉袄，以后可以享福了。

(记者 杨舒)

家政人员操作不当

新房木地板被水泡

变“跷跷板”

前几日，马先生在十五中附近某小区购买了新房子，刚刚铺完了木地板，请家政服务人员上门来一次大扫除，准备尽快入住。经过彻底清扫，整个房子就像是冲了个澡一样干干净净，但是家里的木地板却翘了角还鼓了包。地板被泡坏了，马先生很是郁闷。

马先生说，新房的地板是7月10日铺好的。他决定来场大扫除，就给家政公司打了电话，第二天服务人员如约而至，马先生交代了任务后就出门了，中途回来一看，他被眼前的一幕吓了一跳：家政人员正用抹布擦着地面上的水，挤到脸盆里再往下水管倒。“你们刚刚是用水直接冲木地板吗？”“不是的，是打扫时不小心把水溅到地上了，我们马上清理干净。”虽然马先生感到非常疑惑，但看家里没出什么大事，也没有东西损坏，就没有计较。过了两天，马先生再次回到新房，一开门就看到房子里的地板出现了大面积的鼓包，有的接缝处还出现了翘角的情况，地面也不再像刚刚铺好的那样平整。马先生第一反应就是木地板的质量有问题，他拨打了地板经销商的电话，等工人上门撬开变形的地板后，大家才发现地板的纹路中还有明显的水渍。马先生想到那日家政人员打扫卫生的情景，整个房子像是冲了淋浴，他决定找家政公司理论。

“当时我发现家里地面上全是水，就觉得不对劲，但是家政人员坚持说是水溅到了地上，对家里的装修没有影响。可我家装修好还没有入住过，更没有漏水的情况，地板才铺好没几天就成了‘跷跷板’，这肯定与家政的失误有关。”对于马先生的投诉，家政公司的工作人员表示，负责马先生家清扫工作的工人不在，具体的情况公司不太清楚，还得详细询问当事的工人，如果确定是工人操作不当，给马先生造成了损失，他们愿意承担赔偿责任。虽然家政公司的答复算是合理，但是看着自己一天没住的新房子地板变成了这样，马先生还是忍不住叹气。
(记者 张琛)